

国办招牌已非高职招生灵丹妙药

我省青岛、淄博、烟威等地部分国办高职生源惨淡引业界关注

近年来,在生源减少的大背景下,很多原来招生分数还不错的国办高职院校也跌入低谷,像青岛酒店管理职业技术学院、淄博职业学院、威海职业学院等一批院校在高职报考资格线附近投档录取,甚至有学校出现一志愿投档不满。与之相比,以山东商业职业技术学院、山东职业学院为代表的老牌国办高职院校不仅连年保持较高的投档分数,而且频频收获高分。招生形势的冰火两重天,鲜明说明了国办院校的办学质量和品牌号召力也开始产生分化,单单一个国办招牌不再是高职招生的灵丹妙药。



“国字号”高职分化明显

记者在调查中发现,今年不少学院的招生咨询来电数量有了明显落差。一位驻济院校招办主任介绍说,前几年学校设置4部招考热线,在临近报考期间,往往要安排多位工作人员轮流值班接热线,很多家长要反复拨打才能打进来。而今年,来电咨询量明显减少,几个工作人员几乎派不上用场,一个上午也超不过十个电话。在这种招生压力下,不少国办院校开始走“市场”的路子招生,个别学校剑走偏锋,给老师甚至学生下达“招生指标”。一位国办高职院校的老师透露,学校除了正常的招生策略,不同的老师会有不同的招生指标,招生指标与奖惩制度挂钩,多招1名学生就奖励数百元,完不成指标,少1名学生就扣钱甚至取消教师评优资格,不少老师为此临时赶鸭子上架从教学岗位冲上了招生第一线。

投档及录取分数的高低,也从一个方面说明了国办高职的办学水平。像青岛酒店管理职业技术学院2011年专科二批一志愿文理投档最低分分别为185分和

184分;淄博职业学院为180分和184分;2011年,威海职业学院专科二批一志愿文理均没完成计划,文理投档最低分分别为183分和182分。而与此同时,2011年山东商业职业技术学院专科二批一志愿投档文科最低分444分,理科431分,以轨道交通专业特色闻名的山东职业学院2011年专科二批一志愿投档文科最低分381分,理科最低分337分。

据业内人士分析,2008年以前很多国办院校在生源大战未白热化时,各校之间的分数差别不算很大,大多数学校都能一次性录满,但是近年来生源数量的连续下降使得老牌国办院校的分化越来越明显,归根结底还是学校的办学水平、就业质量差距在不断扩大。不少网友也在网上发帖,批评一些招生不好的高职院校管理松散,课业少,专业设置更新慢,特色不够鲜明,单单一个国字招牌也不再是解决问题的灵丹妙药了。

民校兴起和市场变革 改变国办高职竞争格局

那么高分的院校究竟胜在哪里?记

者在采访中了解到,山东商业职业技术学院、山东职业学院等一批老牌国办院校在发展的关键时期,紧跟国内国际经济形势的发展需求,科学设置专业,教学质量逐年提高,就业渠道广阔,连年保持了较高的录取分数。

我省一批办学水平和社会声誉逐年提高的民校的兴起,也是一些国办高职受到巨大冲击的原因。“由于跟企业合作紧密,毕业生就业去向好,学院近年生源不仅没有萎缩,招生计划还在逐步扩大,目前生源压力不明显。”我省一民校负责人表示。据记者了解,我省一批民办本科高校的办学理念水平和影响力,已经远远超过了为数不少的国办高职。山东英才学院、山东协和学院、山东凯文科技职业学院、山东杏林科技职业学院、山东现代职业学院等一批民办高校的崛起便是得到考生与家长极大认可的鲜明说明。

业内人士大胆预测说,投档一次不满或者低分生源只是一个开始,部分老牌高职院校如果再不大力改革创新,按照市场办事,寻找出路,那么最终将被市场淘汰。

(本报记者)

资讯

山东凯文学院获全国大学生机械大赛二等奖

日前,在解放军第二炮兵工程大学举办的第五届全国大学生机械创新设计大赛决赛中,由山东凯文科技职业学院师生设计完成的“姚明投篮 百发百中”荣获国家二等奖。该校也是获奖院校中的唯一民办高校。全国大学生机械创新设计大赛由教育部高等教育司主办,中国科学院院士、华中科技大学原校长杨叔子教授任组委会主席,大赛每两年举办一届,参赛院校既有清华、北大等名牌大学,也有来自全国各个省份的本专科院校。山东凯文科技职业学院参赛作品“姚明投篮 百发百中”是经全国大学生机械创新设计大赛山东赛区选拔进入全国决赛的。(蒋祖明)

上海大学2012年在鲁招收65名高职生

2012年上海大学在山东高职招生计划为65名,其中包括两个艺术类高职专业。据上海大学巴士汽车学院山东区招生负责人介绍,今年面向山东招生的两个艺术类高职专业分别是艺术设计(会展与博览)专业和广告设计(制作)专业,两专业在山东省各招5人。前者就业方向为各类广告公司、会展服务公司、各类文博馆、礼品设计公司等,从事会展策划、公关、设计、制作、现场运营管理工作;后者主要面向各大国际型设计公司、文化传媒机构、商业集团、汽车工业销售公司等从事广告策划、编排包装设计、电脑制图与网页设计、汽车广告设计、企业形象设计等工作。

莱芜职院考生咨询率创历史新高

莱芜职业技术学院今年考生咨询率创历史新高,外省生源也急剧增加。据介绍,教学、就业质量的走高成为该学院的办学法宝,也是吸引越来越多的高分考生的关键所在。近年来,学院紧跟国内国际经济形势的发展需求,科学设置专业,教学质量逐年提高。机电一体化、数控技术、汽车检测与维修、工程造价、房地产经营与估价、电子信息工程技术等富有特色的专业一度成为考生喜爱的热门专业。文物鉴定与修复专业是山东省内高职院校唯一专业,毕业生供不应求,就业岗位遍及国家、省市各博物馆及考古一线。莱芜职院改变了过去的传统教学方法,形成了“专业围绕市场转、课程围绕企业转、老师围绕学生转、学生围绕机器转”的新格局,探索出了一条校企双方共同规划、共同组织、共同建设、共同管理、创新发展之路。

齐鲁职教航母扬帆起航 山东新华电脑勇立潮头

【综述】近日,500余家人才共建单位、230多家人才定向培养企业,纷纷在山东新华电脑学院设立企业实习基地,并签订人才定向委培协议。这些企业缘何要扎堆山东新华电脑学院?为何高端技能人才总是供不应求!待遇高、前景好、平台大的高素质IT人才在山东新华电脑学院究竟是怎么炼成的!

一流的教育品牌 坚守爱与责任

山东新华电脑学院作为中国电脑教育第一品牌,山东省最大的IT学院,主要从事IT专业技能教育。多年来,该校秉承并发扬“厚德博学、精技立业”的校训,以“办中国最好的职业教育”为宗旨,以服务中国信息化建设为目标,着力打造中国优秀IT人才的摇篮。

雄厚的师资力量 保持行业领先

多年来,山东新华电脑学院汇集了大批具有商业项目实战经验的金牌讲

师,他们将行业一线的实用技能融入了教学过程;2012年投入巨资全面升级的计算机实训中心拥有2000余台高端计算机,加上千兆互联网光纤的接入、校园无线网络无缝覆盖,让学习过程与世界动态互联。篮球场、绿茵足球场、400米标准塑胶跑道……10000平米综合户外运动场地让学习之余的生活更加精彩!

校企合作赢未来 定向培养显真功

学院学科建设、育人模式不断创新。校企合作中心采取的“企业化运作、开放式实战”这一全新人才培养模式塑造了真实的企业场景,实现了学生到职业人的角色转变,架起了校企间的桥梁。2012年以来,山东新华电脑学院全面升级校企合作新模式,通过订单培养、实习基地共建、定向委培等校企合作新的形式,让广大有志青年就业无忧,给他们提供了一个超越自我、奉献社会的舞台。

完善的就业服务 保障学子前程无忧

就业是一切教学活动的出发点,也是最终的落脚点。山东新华电脑学院的专业体系建设、商业项目实战、素质拓展训练等多方面教学活动都以就业为导向,他们与40000多家企业建立长期稳定的合作关系,提供海量高薪岗位;校园招聘接连不断,全年可达100余场;500多家人才定向委培单位,岗位量身订制;全程职业规划指导,让所学技能全面适应社会需求,着力综合素质的提升让广大有志青年赢在起点。学院在北京、上海、广州、杭州、南京等设立20多个就业办事机构的同时,还在新华学子聚集地区成立新华上海校友会、浙江校友会等多个区域性校友组织,为学子工作、创业提供丰富的人脉资源,为广大新华学子的后续发展提供了持续动力!

报名咨询热线:0531-8806 8807

官方网站:www.sdxhce.com

高考380分, 免学费入读 法、意公立大学!

近年来,法国、意大利的公立大学以高质量教育,学费全免的优惠政策,广阔的就业前景,吸引着越来越多中国学生前往留学深造。法国、意大利优质高等教育资源丰富,公立大学的入学门槛并不是高不可攀,中国学生高考成绩只要达到专科要求(380分以上)并认真学习法语或意大利语,就有资格进入公立大学学习。法、意两国的留学政策,为中国学生免学费入读名牌大学提供了一个绝佳机会,而且学生每年生活费仅约为4万元人民币,适合广大工薪家庭子女出国留学。作为专业留学机构,“山科春天留学”已协助上千学生赴法国、意大利大学上学,实现了他们的求学理想。8月1日、6日,意大利语、法语强化培训班即将开课,有意赴法国、意大利上学的学生可与“山科春天留学”联系,电话:400-0531-510。



青岛求实职业技术学院:

国内最大空乘人才培养基地之一

以“国内最大空中乘务人才培养基地”闻名的青岛求实职业技术学院是经山东省人民政府批准、国家教育部备案的普通高等院校,是一所高起点、多层次、多学科、综合性高等院校,现有各类在校生15000余人,国际留学生70余人;二期工程竣工以后可容纳在校生30000余人。学院的教育教学质量已得到广大考生及家长的广泛认可,就业率连续四年位居全省前十名。近日,学院相关负责人就今年的招生及就业情况接受了记者的采访。

齐鲁晚报:学院空中乘务人才培养基地之一,也是务这一招牌专业的特色体现在哪些方面?

答:青岛求实学院的空乘专业是山东省特色专业。2010年首届“全国礼仪大赛”荣获山东赛区第一名,2012年7月8日

我院空中乘务专业学生上海参加“全国第二届礼仪大赛”荣获铜奖,学院自2002年开设空乘专业以来,已经为国内外各大航空公司培养了大批优秀航空人才,目前学院已经与全国各大航空公司建立联系,并与北京、深圳、上海的知名航空公司签订订单式培养协议。学院每年积极组织航空公司和毕业生的供需见面会,根据学生自身的综合素质和专业方向来选择适合自己的就业岗位,从事空姐、空保、安检、票务、海乘、地铁、动车组、大型游轮、旅游公司等方面的工作。

齐鲁晚报:学院近年来

的就业形势如何?

答:青岛求实学院毕业生就业率每年都在98%以上,我院就业率连续四年在山东省139所高职院校中名列前茅,这主要是我院坚持提高大学生整体素质、以服务青岛蓝色经济发展的方针为办学方向,所设置的41个热门专业中,空中乘务、房地产经营与估价、酒店管理、动漫设计与制作、报关与国际货运、数控技术、服装艺术设计、等专业就业率达到了100%,其中数控专业被青岛市政府批准为蓝色经济区重点建设十大专业群。青岛市政府每年定向拨款100万元

给予扶持,连续扶持三年。求实学院为搞好就业教育,由林夕宝董事长主编出版了《大学生就业指导》一书,并被多家高校选为专业教材。学院先后与众多知名企业实现“校企合作”,创办产、学、研一体化的办学新模式。注重学生技能培养,学生不出门就在对应的企业中实习、训练,构建以知识为导向、以实训为手段的新式教育内容和教学方式,半工半读模式。

齐鲁晚报:学院对家庭经济困难的学生有什么帮助措施?

答:为了让家庭贫困的学子实现大学梦,学院设立

多项奖学金为品学兼优的学生提供帮扶,联系银行为学生办理助学贷款,学院为发挥高职院校在社会主义新农村建设中的重要作用,投资数百万元实施“星火计划”及“向日葵工程”。其中“向日葵工程”是由村委会或街道居委会推荐,招办按学院相关要求面试,政审录取。工学结合创业成才班学生,只交150元,其中包含100元住宿押金和50元报名费即可入学。通过“向日葵工程”建立了贫困学生入学绿色通道,让家庭困难的学生免费入学,以半工半读方式解决学费和生活费,受到了社会各界的广泛赞扬。